

Redacción y Administración
Rambla de San Juan, 46
TARRAGONA

Para la suscripción:
En Fu Nú
An Am
Comunicados a pre-convencionales

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.

Sin concisión no hay periodismo posible.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al Director.

La económica al Administrador.

La paz y el trabajo

Poco a poco la organización científica del trabajo va abriéndose paso por todas partes. Se estudia la racionalización de todos los elementos que integran la obra social: el hombre, el tiempo, las fuerzas.

En la vida económica actual, son dos las tendencias: la racionalización de la industria mediante la introducción en mayor escala de la maquinaria, y la reducción de los gastos, ya formidables en la ruda competencia de hoy en día, de propaganda, publicación y administración. El obrero por su parte, al no poder resistir este avance, se precave contra él, tomando medidas que le defiendan de cualquier daño que a su desfavorable situación le puede venir de un ataque de organización capitalista.

El capitalismo avanza por fusiones y grandes concentraciones, pese a las leyes y al clamoreo populares, van las sociedades, uniéndose y fusionándose para trabajar siempre en mayor escala. Unos datos tomados de una revista americana (Sales Management) y de una industria muy de moda, (la automovilista): Marcan con elocuencia este ascenso las setenta y cinco sociedades americanas de automóviles, que bajaron a sesenta y cinco años, hoy se han convertido en cuarenta. Entre las principales fábricas, que conocen los dedicados al negocio, están en 1928: la del Chrysler con la Dodge, la del Studebaker con la Pierce-Arrow; la de Hupp con la Chandler-Cleveland. La competencia y la producción arrojó: Ford producción en enero de este año seis mil cuatrocientos automóviles diarios, y quedó aun corto para atender a sus demandas; Chevrolet piensa lanzar al mundo en 1929, un millón doscientos veinticinco mil coches...

La tensión de la competencia hace subir los gastos de propaganda. Auburn gastó más de tres millones de dólares en propaganda en 1928; armon, solamente para anuncios de prensa destina un millón de dólares... Los ejércitos de viajantes y comisionistas se hinchan: más de cincuenta y dos mil individuos corren por los Estados Unidos vendiendo automóviles... La concentración capitalista va en auge.

Así, el último número de la revista del Instituto Internacional de Organización Científica del Trabajo, nos presenta ejemplos como el siguiente, tomado de una fábrica de objetos metálicos: aumento de producción después de la organización del trabajo: de tres a cinco millones de objetos; disminución de obreros de 1480 a 357; aumento de empleados de servicios comerciales: de cincuenta a ciento cincuenta; aumento de técnicos de treinta y ocho a cincuenta y cuatro.

La producción diaria por obrero pasa de 6,8 en 1913 a 54,4 en 1927.

Y el factor humano? Se estudia indiscutiblemente. Ejemplo muy típico el que da una revista alemana (Mitteilungen der Deutschen Forschungsinstitute für rationelle Betriebsführung in Handwerk), acerca de la racionalización del oficio de sastrería; cuantas cuestiones pertenecen al compañerismo y a la organización financiera, «a la ergología» y al cansancio del artesano: en una palabra, a la mejora continua y a la suavización del trabajo humano se tratan allí.

Otro ejemplo se ofrece en los estudios, por cierto bien detenidos, que la Comisión para la organización higiénica del trabajo de la Sociedad alemana de higiene industrial, está haciendo sobre la posición más cómoda y de mayor rendimiento del trabajador. Estudios fisiológicos y aun psicológicos van demostrando cual ha de ser la mejor silla del taller, en que ocasiones puede y debe el obrero desarrollar su tarea sentado; tanto que, como consecuencia de tan detallados estudios, se ha organizado en Berlín para junio de este mismo, una exposición especial de sillas para el trabajo industrial.

Los obreros no son ya, ni pueden ser, como en tiempos antiguos, enemigos irreconciliables de la racionalización del trabajo. En tiempos y lugares, naturalmente un avance considerable en la mecanización, produce un paro de mano de obra, que poco a poco en el mismo desarrollo de la industria se va absorbiendo.

Prueba concluyente de esta actitud, es el tercer congreso que en Dresde tuvo el pasado año—15 a 19 setiembre—la Federación internacional de técnicos y empleados, congreso, en cuyas conclusiones se reconocía: 1 que el reemplazo de la fuerza humana por la máquina es un factor de civilización; 2 que según va acrecentando la productividad del esfuerzo humano, la racionalización va creando a su vez una elevación del nivel de vida de empleados y obreros; 3 que el avance indiscutible de la industria americana supraracionalizada, obliga a la industria europea a la aplicación de métodos de organización científica.

Naturalmente, y el lector lo comprenderá muy bien, las conclusiones no quedaron ahí, sino que los obreros se empeñaron en mejorar las condiciones desfavorables en que la multitud de casos les deja la industria racionalizada: pero las arriba apuntadas señalan una tendencia común en pro de una organización más sabia del trabajo humano; una superación en suma de la inteligencia sobre el músculo; un rotundo mérito a los que hicieron de la fuerza la terapéutica social.

S. de P.

A través del mundo social

«Las Asociaciones y Círculos Católicos». Es digna de notarse la reunión, habida no ha mucho en Bruselas de los delegados de la «Federación de Asociaciones y Círculos Católicos». Se trata de un problema de unión y es tal problema no deben dejarse temas como el del socialismo, considerado como enemigo del catolicismo, tema esbozado maravillosamente en el discurso de Mgr. Deplesseux; el del comunismo más o menos abierto en el discurso de Mr. Brifaut. Toda la Asamblea se pronunció muy en contra de la llamada Unión tripartita, o sea de la conveniencia en el gobierno del católicos, socialistas y liberales, y muy decidida a aumentar por todos los medios posibles, la propaganda de las obras de catolicismo florecientes en la nación, y a procurar por medio de la concordia unir todas las voluntades de valores y «flamingantes» en el terreno político-social.

PROGRAMA

de l'excurió que l'Orfeo Tarragoní farà demà a Santes Creus.

A les 7 del matí, sortida amb autòmbus de davant del local social.

Al arribar a Santes Creus s'oïrà la Santa Missa.

Visita per seccions al Monestir.

Audició de sardanes a càrrec de la cobla «La Principal de Tarragona», baix el següent programa:

«Cançó alegre», J. Vicens (Xaxu).

«Esplán», Ll. Jover.

«Una nit entre les ninfes», M. Casanovas.

«Cançó d'amor», J. Gols.

Toc d'atenció per anar a dinar, sota la magnífica arbrada.

Habent dinat tindran lloc diversions diverses.

Audició de sardanes per la cobla; baix el següent programa:

«Tos ulls», M. Casanovas.

«Terra baixa», J. Pi.

Entrada 7 i 8 del vespre s'empendrà el viatge de retorn per arribar a Tarragona a les 9, baixant davant mateix del local del «Orfeo» ont es soldrà l'excurió.

El Papa y Mussolini

Pío XI envía una enérgica carta al cardenal Gasparri

«El Debate» publica el siguiente resumen de la carta que el Papa ha escrito al cardenal secretario, en respuesta a los discursos de Mussolini:

«La carta empieza diciendo que por deber de su ministerio apostólico formula importantes observaciones y reservas a las declaraciones hechas en el Parlamento italiano durante la discusión de los Acuerdos lateranenses». Después de hacer constar que la alegría producida por el anuncio de la conciliación «ha sido muy pronto y dolorosa y profundamente turbada», el Pontífice afirma que «las palabras duras, crudas y drásticas» usadas en el Parlamento no eran ni útiles, ni necesarias, ni convenientes», aunque se ha asegurado a Pío XI que no iban dirigidas a él.

El Pontífice prosigue: «Hábjamos esperado mucho durante las largas y no fáciles negociaciones, pero nuestra esperanza ha quedado desafiada. No esperábamos, sobre todo, las expresiones heréticas y por heréticas sobre la esencia misma del cristianismo y del catolicismo. Distintivo entre la afirmación histórica y la afirmación doctrinal sería un modernismo peor y más condenable que el anterior».

«En cuanto al mandato divino de la Iglesia hubiera bastado recordar a Dante y a San León el Grande, dos grandes italianos, sin citar a Duchesne, cuyo libro está en el índice desde 1912. Tan poco oportuno y tan poco generoso era, en esta hora de pacificación, exhumar con alabanzas, leyes, disposiciones y hechos lejanos y próximos que a la Santa Sede y a los católicos de Italia y de todo el mundo no pueden sino resultar dolorosos».

«Más abundantes aún son los lugares donde parece ponerse en duda la absoluta superioridad de la Iglesia. Someter, como se quiere la organización católica en Italia a la soberanía del Estado, aunque sea en condiciones de favor particular, es someter a esa misma soberanía, al Sumo Pontífice, la autoridad suprema y soberana de la Iglesia».

Desplacen también las frecuentes expresiones de que no ha habido por parte del Estado ninguna renuncia ni ninguna concesión ni se ha perdido ningún control, como si la Iglesia hubiese pedido alguna vez al Estado que renunciase a ningún derecho a la justa y ordenada cooperación al bien común según la justicia y el orden de los fines.

Respecto a la frase «cultos tolerados o admitidos y permitidos» el Pontífice no piensa discutir las palabras con tal de que quede claramente entendido y lealmente que la religión católica, y sólo ella, es según la constitución y los Tratados, la Religión del Estado con sus consecuencias jurídicas y lógicas.

Respecto a la libertad de conciencia y de discusión, no es admisible que se entienda por ello la libertad absoluta de aquellas formas de discusión que pueden engañar a la buena fe y que nacen de formas de propaganda dañosa a la religión del Estado».

«El Estado nada tiene que temer de la educación cristiana dada por la Iglesia y bajo sus normas. Esta educación es la que preparó la civilización moderna en todo lo que esta civilización tiene de verdaderamente buena. Y menos todavía tienen que temer el Estado y la Ciencia, el método científico y la investigación científica, de un mayor desarrollo de la instrucción religiosa».

El Pontífice hace un alto elogio de la Universidad católica de Milán, y continúa poniendo de relieve otras expresiones no conformes y hasta contrarias a las del Concordato. El «Nula obstat» preventivo para

Diputación provincial

Sesión del día 7 de Junio

En la sesión de la Comisión permanente celebrada en este día bajo la presidencia de don Manuel de Orovio y asistencia de todos los señores diputados directos con el secretario de la Corporación provincial señor Álvarez, se han examinado los asuntos de la orden del día, tomándose los correspondientes acuerdos entre los que se de mencionar los siguientes:

1.º Que conste en acta la gratitud de la Corporación a S. M. el Rey, por haberse dignado asistir y entregar la bandera que todas las Diputaciones de España han dedicado a la Virgen de Montserrat.

2.º Señalar el día 18 del actual para que el pleno celebre la sesión destinada al examen y aprobación de las cuentas del año 1928.

3.º Aprobar el telegrama que el señor presidente dirigió al Excmo. señor ministro de Economía Nacional, apoyando la petición del Sindicato de exportadores de vinos de Tarragona para el mejoramiento del comercio con Alemania.

4.º Adjudicar definitivamente a varios contratistas de obras de las subastas celebradas últimamente y concesión de varios permisos para efectuar obras en la zona que afecta a las vías provinciales.

5.º Resolviendo el concurso libre de Recaudadores de contribuciones de los distritos de Falset y Gandesa, nombrando para dichos cargos a don Baltasar Sabatés y a don José M.ª Bardá Gil, respectivamente.

los nombramientos eclesiásticos es una fórmula que no se encuentra ni una sola vez en el Concordato, y en cuanto a la personalidad jurídica a las entidades eclesiásticas, el Papa hace notar que el Concordato habla siempre de reconocimiento y no de concesión.

«El Concordato — sigue — procura también a la familia y al país, en lo que se refiere al matrimonio, beneficios tan grandes, que solamente por ellos hubiéramos abdicado la misma vida. Aquellos católicos que desprecian o prefieren el matrimonio religioso al matrimonio civil se han declarado fuera de la comunión de los fieles».

El Pontífice prosigue: «Con penoso asombro vemos afirmarse la idea de que ciertas, verdaderas e innegables ofensas al carácter sagrado de la ciudad de Roma pudiesen tolerarse en nombre de la libertad de conciencia o de una compasión fuera de lugar. ¿Dónde se llegaría por tales caminos? A la grave pregunta de si durará la paz se respondió entre aplausos que la paz durará. La respuesta y los aplausos demuestran cuándo oy de qué modo sea deseado de todos y por objeto de todos cooperar en cumplimiento de tan noble y santo fin; pero no podemos compartir la opinión de que la suerte de los Protocolos lateranenses pueda en lo por venir no ser la misma para las dos partes. Nos vemos obligados a recordar y declarar que, según los Pactos suscritos, el Tratado no es un convenio aislado que no pueda ya ser objeto de discusión. El Tratado y el Concordato, según la letra y el espíritu de ellos, como según escritas y explícitas inteligencias son el uno complemento del otro e inseparables».

De ello se deduce que «simul stantur et simul cadunt», aun si como consecuencia de ello debiera desaparecer la Ciudad del Vaticano y el estatuto de la misma».

Por nuestra parte, con la ayuda divina, afrontaremos cualquier circunstancia. Todavía no nos ha abandonado un cierto optimismo justo y razonable, y decimos también nosotros que la paz durará, por dos motivos especialmente instructivos y admonitorios: la consideración de que, a pesar de todo el trabajo, toda la paciente y metódica diligencia empleada en redactar el Convenio, ha bastado tan poco tiempo para que la alegría de Italia y de todo el mundo por la conciliación sufriese tan penosa sacudida».

Les apariències enganyen

Veus aquí que una vegada era un vell antiqüari, diuen, si tenia principis d'usurar, que fou deslliurat guairebé per miracle d'una mort afrosa. L'home, en trobar-se en mig del perill féu a Déu una prometença, que fou tota una ocurrencia, si el salvava en aquest trànsit apuradíssim.

Déu el salvà; i l'antiqüari agraït gravà en son cervell aquell adagi que diu: «A sant i a minyons no en prometis que no en dons», i començà aquell mateix dia a complir la promesa que havia de durar mentre vida tinguéss.

Era l'home petitó, rodaxó de ventre i secardi de cara, amb uns ulls de fura que guaitaven per dalt d'un ulleres col·locades al cap de un nas llarg i arremengat, amb una barbata blanca que just li abrigava el bifí mentó que es movia constantment per deixar botzinejar la boca desdentegada. Ell sempre havia tingut predilecta devoció als anys de Crist, dolent-se mantes vegades de no tenir trenta-tres anys per comptes de setant-dos; bé, que féu la promesa que tot el que comprés i vengués en son comerç d'antiguitats faria que el seu import fes just, sumant o dividint, els trenta-tres anys de Crist.

Era bon home, però l'egoisme el corsecava; i esdevingué que quan comprava no volia, segons la importància del gènere, pasar de setze i mig i setze i mig que sumats fan trenta-tres, i correntment, comprant sumava i venent dividia. Però ell, a fi de comptes, sempre sortia essent fidel a la prometença.

Passà temps, i no es com li anien les coses, que es trobà amb un enfarlec de factures a pagar que acabaven amb els pocs cabells del seu cap, i fent-lo rondinar i blasmar d'una manera desesperada.

Veus ací que molts dies se'l veia amb un feix de papers damunt el taulell, la ploma a la mà i anotant en una llibreta, bo i botzinejant excitadament i anant dient per entremig de l'embarbollat botzineig: dues vegades els anys de Crist, cinc vegades els anys de Crist, i així, segons l'import del es factures.

Els compradors, veïns i tothom es meravellaven del canvi de llengua de l'antiqüari i s'apartaven d'ell i el menys preaven com si fos un renegat.

El bon home, malgrat veure's menyspreat, fou sempre fidel a sa promesa i resignat acabava dient: Alabat sia Déu que ho sap tot!

Del fet del vell antiqüari podriem treure'n la lliçó de no judicar mai ningú perquè les apariències enganyen moltes vegades.

EVA AMANTITA

El telégrafo en el Vaticano

Desde el último viernes está dispuesto el telégrafo para funcionar en el Vaticano.

Comprende la instalación seis aparatos de recepción y transmisión simultáneas: tres Morse, dos Hughes y un teletipo.

Un cable aéreo de 2.800 metros, conteniendo 20 hilos especiales, une las instalaciones vaticanas al telégrafo central de Roma, situado en la plaza San Silvestre.

Más allá de la plaza San Silvestre, las comunicaciones telegráficas vaticanas siguen las líneas italianas ordinarias.

La instalación vaticana comprende una sala reservada al público con despacho para aceptar telegramas.

El personal será facilitado por el Ministerio italiano de Comunicaciones, pero dependerá directa y exclusivamente de la Ciudad del Vaticano.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA

PREVIA CENSURA

Acción Católica de la Mujer

El próximo domingo, día 9, la Caja Dotal y las Escuelas de «A. C. de la M.» celebrarán su fiesta de final de curso con los siguientes actos:

Por la mañana, a las siete, misa de comunión general en la Iglesia del Santo Hospital con plática preparatoria por el M. I. señor Consiliario doctor don José Cartañá, encargándose de la parte musical el coro de señoritas que dirige la señorita M. Antonia Brell.

Por la tarde, a las seis, en el salón de actos, Armañá, 11, 2.º, tendrá lugar la velada literario-musical con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Memoria por la señorita secretaria general de «A. C. de la Mujer».
 - 2.º Poesía recitada por la alumna M. Perelló.
 - 3.º Música «Carmen», ejecutada al piano por las señoritas P. Maldonado y Sastre.
 - 4.º Discurso por la alumna Julia Valverde.
 - 5.º Música. Canto por la señorita Alonso, acompañada por la señorita Brell.
 - 6.º A la Caja Dotal. Poesía por la alumna J. Pérez.
 - 7.º Discurso por la señorita vice-secretaria de C. Dotal.
 - 8.º Reparto de primas a las alumnas.
- Caja Dotal y alumnas de las Escuelas invitan a las demás secciones de «A. C. de la Mujer» a tan solemnes actos.

Los conflictos del trabajo en Alemania

Durante el año 1927 se registraron 851 casos de huelgas y lockouts que afectaron a 10.262 establecimientos y a 400.560 trabajadores, aumentándose las cifras de dicho año aproximadamente el triple de las registradas en el 1926.

El número de jornadas de trabajo perdidas por los obreros, fueron 6.004.850. Por causa del salario se originaron 219.442 conflictos y por duración de la jornada, 112.352.

Los obreros ganaron 267 conflictos y los patronos 213, terminando los 371 restantes por mutuo acuerdo.

Fiesta del Sagrado Corazón

Con esplendor extraordinario celebróse ayer la fiesta del Sagrado Corazón. Multitud de fieles se acercaron a la sagrada Mesa por la mañana, viéndose especialmente concurrida la misa de comunión en San Agustín, igualmente que la misa solemne que se celebró a las once. Durante todo el día hicieron vela a Jesús Sacramentado los diversos coros de la Congregación del Sagrado Corazón.

Después de la función de la tarde, en que predicó el P. Trullas, S. J., salió la procesión que resultó solemnísimas, recorriendo las Ramblas y calles céntricas.

Eran en gran número los caballeros que formaban en sus filas y muchos sacerdotes llevando, llevando el pendón principal don Benigno Dalmau, y siendo cordonistas los señores Ventosa (don Enrique) y Abelló Roset.

Bajo palio llevaba el Santísimo el canónigo M. I. doctor don Ramón Sabaté, haciendo de ministros los reverendos doctores don Mariano López y don Gabriel Farré.

Formaban la presidencia el alcalde señor Barado, el secretario del Gobierno civil señor Mellado, el director del Instituto señor Serrano, el teniente coronel don José Batlle, y el segundo comandante de Marina, figurando además varios concejales y militares de graduación. Cerraba la comitiva una banda militar y piquetes de tropa.

Las calles de tránsito estaban atestadas de público, que reverentemente sanció la procesión, arrodillándose al paso del Santísimo.

Los balcones ostentaban colgaduras, no sólo en las calles por donde pasó la procesión, si que también en las otras calles de la ciudad. Algunas fachadas se vieron iluminadas por la noche.

A. Segú Parés
CORREDOR DE FINCAS
Compra - Venta - Administración
Méndez Núñez, 21, Bajos
Despacho de 11 a 1 y de 5 a 7

ECLESIÁSTICAS

Se ha firmado para tomar parte a las oposiciones a Maestro de Capilla vacante en esta Santa Iglesia Catedral el Rdo. don José Vinyeta y Romeu, de la diócesis de Vich.

Sumario del «Boletín Eclesiástico»: Circular de Su Emcia. sobre el «Día de la Prensa Católica» — Otra del Em. mentísimo Sr. Cardenal de Toledo acerca del mismo asunto. — Carta del Emmo. Cardenal Srío. de Estado al de Toledo. — Pontificia Comisión: resolución de dudas sobre algunos cánones del Der. Can. — Edicto convocando a oposiciones para proveer el Beneficio de Maestro de Capilla en esta Sta. I. Catedral. — Collaciones eclesiásticas: mes de julio. — Necrología: fallecimiento del Rdo. don Enrique Icart. — Bibliografía.

MUNICIPALES

La Alcaldía ha teleografiado al excelentísimo señor ministro de la Economía Nacional adhiriéndose a la petición formulada por la Federación nacional de Criadores y exportadores de vinos en nombre de la Comisión permanente, en la que se interesa la adopción urgente de medidas, para defender los vinos españoles contra la competencia de que son objeto en el mercado alemán por parte de los caldos elaborados en los puertos libres de aquel país.

Hoy, a las 19 se reunirá en esta Ayuntamiento la Comisión de Ensanche.

DEL GOBIERNO CIVIL

Madrid, 7, 3.30.

NOTA OFICIOSA

Jefe Información y censura a gobernador civil:

A preguntas hechas a esta oficina sobre instrucciones de la censura relativas al curso de telegramas al extranjero, nos creemos en el caso de hacer público el criterio del Gobierno comunicando personalmente por el presidente del Consejo hace algún tiempo a corresponsales de prensa extranjera, y naturalmente también a esta oficina, según el cual la correspondencia postal telegráfica y telefónica no está sujeta a intervención alguna y por consiguiente no tiene que cumplir ningún requisito en relación con la censura que no se ejerce y esto en forma muy atenuada y excepcional más que en la Prensa española, sin pretender fiscalizar ni imponer restricción de ninguna clase a cuanto pueda transmitirse al extranjero. (De inserción obligada).

Para Mundos y Maletas en Casa COCA



Toda convalecencia es molesta y pesosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad. Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempo la alegría y la salud.

Mix de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina. — Recibir todo frasco que no lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en 25.

Boletín Oficial

7 junio 1929

Circular de este Gobierno nombrando a don Antonio Galofré, representante de la sociedad de autores españoles en Rodofía.

Relación de ayuntamientos que no han remitido a Obras públicas los datos correspondientes al mes de abril relativos a estadística de carruajes.

Real orden de Gobernación sobre el traslado de cadáveres.

Relación de electores compromisarios de Pinell de Bray y Vilaseca.

Anuncian la provisión de los cargos de inspector de carnes e inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuarias los municipios de Pratdip y Callar.

Aptal Médico - oculista
RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

MOSTINA

zumo de uva concentrado sin alcohol



PAPEL PARA FUMAR



o o Suaviza el Tabaco y le dá un sabor agradable. o o

Restaurant VERSAILLES

—NUEVA DIRECCION—

Gran servicio a la carta
Espléndidos cubiertos desde 7 pesetas
Especialidad en Banquetes, Bodas, etc.

Precios convencionales

SE SIRVEN COMANDAS A DOMICILIO

Rambla San Juan, 49

TARRAGONA

Teléfono núm. 242

Chocolates

“ORTHÍ”

Fábrica y despacho: Conde de Rius, 20

Tarragona

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Boisín de Tarragona»
Rambla de S. Juan, 27, Telé. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etcétera, etc.

GAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA.—Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso	3	o	o	anual
Id. a seis meses plazo	4	o	o	
Id. a un año plazo	4	1	o	

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS

Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel y Montblanch

Admitimos suscripciones a la Emisión de Obligaciones de la COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA 5 1/2 o/o al tipo de 98 o/o libre de toda comisión

LOCALES

Como resultado de la inspección verificada en la Cámara de la Propiedad Urbana, ha sido convocada la Junta Directiva de dicha entidad para darles cuenta de los cargos que aparecen.

COÑAC PEINADO

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para hoy los siguientes pagos:

	Pesetas
D. Bautista Teixidó Canes	23.083,48
» Eduardo Meléndres Rué	17.302,75
» José Casals Bové	16.986,08
» José Ribes NNolla	15.609,27
» Francisco González	12.964,00
» Francisco Romero	12.145,40
La Constructora S. A.	7.784,92
D. Juan Florensa NN.	6.281,22
Sra Viuda e hijos Ricomá	3.667,04
D. Francisco Audi Colomé	2.515,34
Sr. Inspector prov.ª Sanidad	1.221,00
D. Andrés NNogués D.	1.060,95
» Pedro Castro M.	285,00
» Agustín Audi Colomé	197,49

Es de utilidad comprar los artículos que expende EL NIDO, Mayor, 22, por su precio increíble.

COÑAC PEINADO

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas suplican a las personas que tienen alguna amistad o relación con el Colegio no se den por ofendidas si, por causas ajenas a su voluntad, no han recibido el programa-invitación para el festival.

Dignense pedirlos y gustoso se procurará complacerles.



VISION CLARA
Y MENTE DESDEJADA
USANDO LENTES EJECUTADAS POR



Hoy, el gobernador civil y el presidente de la U. P., señor Bau, irán a Reus, invitados por el alcalde y presidentes de las entidades económicas a un acto de afirmación patriótica y a un banquete.

ORTOPEDIA - CIRUGIA - OPTICA

A. Budesca

Recibidos extensos surtidos en GAFAS COLOR a precios muy reducidos
Unión, 34 - TARRAGONA

A. Mateu Ferrer

MEDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oído

Visita: de 1º a 1.

Rambla de San Juan, 41, entre suelo 1.

Hoy celebrará su Vigilia ordinaria el Turno «Corpus Christi» en la iglesia del Seminario.

Autos ESCURPIOLA

Teléfono 137

Rambla de San Carlos, 29, bajos

TARRAGONA

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que hasta la publicación del nuevo Reglamento de circulación urbana e interurbana, quede en suspenso la cobranza de multas que señala el artículo 39 del vigente Reglamento, apartado G.



RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Inyectables - Ortopedia
Calle Mayor Teléfono, 442 46 -

En venta

una pieza de tierra en la partida de San Pedro Saseladas, cabida de un jornal, plantada de viña, algarrobos, olivares y almendros, dentro de la finca hay una casa de planta baja de 80 metros cuadrados, compuesta de 5 dormitorios, comedor, cocina, construida del año 1925, y también hoy otra casa de planta baja de 40 metros cuadrados para almacén.
Razón: en la misma finca, Cuartel Norte, 273 o también en la Administración de este periódico.

REGIONALES

Ha suspendido voluntariamente su publicación «El Diario de Manresa».

La Compañía del Ferrocarril de Olot a Gerona, ha prorrogado el plazo de admisión de envíos a la Exposición Internacional de Barcelona, beneficiados con la tarifa de gran velocidad número 119, hasta el día 18 del corriente mes.

Han sido convocadas oposiciones para proveer la plaza de jefe del Instituto provincial de Higiene de Lérida. El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 31 de Julio próximo y deberán dirigirse a la Dirección general de Sanidad.

Los vecinos de la Bisbal de Falset, Pío Macip y José Macip, tío y sobrino, yendo en su automóvil, por haberseles roto la dirección, se despeñaron en la carretera de Cabacés a Vilella Baja, antes de llegar a un túnel que hay en dicha carretera, resultando gravemente heridos, habiendo fallecido José y siguiendo en grave estado Pío.

Por noticias que se reciben de varias comarcas olivícolas, la futura cosecha de aceitunas promete ser espléndida, sobre todo en los olivares de La Cenia, Tortosa, Olesa de Montserrat, Campo de Tarragona y Sur de la provincia de Lérida, que presentan una boración y una muestra nunca vistas.

Un colega de Barcelona afirma que en una sensacional venta de obras de arte habida en Berlín, el ex ministro don Francisco Cambó ha adquirido por medio de un representante suyo, dos famosos cuadros de Boticelli, por el exorbitante precio de nueve millones de francos, es decir, casi tres millones de pesetas. Estas obras de Boticelli proceden de la colección particular del millonero francés Spiridon, de la cual es procedente también otro lienzo del mismo pintor italiano, que el señor Cambó adquirió hace unos dos años.

En la misma venta de Berlín le han sido también adjudicados al señor Cambó, según dice saber el colega, otros nueve cuadros, entre ellos uno de Bernardino Luini y dos tablas de la escuela de Ghirlandajo.

GENERALES

En el salón del Tabaco, del pabellón de Cuba de la exposición de Sevilla, ha quedado expuesto un enorme cigarro puro que ha sido objeto de general admiración.

Mide 2,60 metros de largo por 40 centímetros de grueso. Su peso total es de 55 kilos, de la mejor calidad. Las «tripas» o sea su parte interior, pesa 44 kilos, y la capa externa, 11.

Se expone en una artística vitrina, junto con otro cigarro pequeñísimo, de sólo dos centímetros de largo, elaborado también con toda perfección.

El contraste que ofrecen estos dos cigarros es realmente curiosísimo.

EXTRANJERAS

El cambio de los instrumentos de ratificación del Tratado y Concordato de Letrán, se celebró ayer en el Vaticano, en el despacho del cardenal Gasparri.

La ceremonia fué bastante más corta que lo fué la de la firma del acuerdo.

Inmediatamente después de terminado el acto, los guardias suizos se dirigieron a los nuevos límites del Estado del Vaticano, cuyo acceso fué cerrado.

Al mismo tiempo, la puerta de bronce, de la cual desde el año 1870 no se ha abierto ni una hoja, quedó con las dos hojas abiertas.

La apertura de los servicios postales y telegráficos del Vaticano se retrasará durante algunos días, pues el nuevo Estado pontificio deberá estimar algunas formalidades para ser admitido en la Unión postal y telegráfica universal.

Después de un estudio preparatorio que ha durado algunos años, ha entrado en una fase decisiva el problema de la electrificación total de las industrias y ferrocarriles belgas.

En Nankin el ministro de Negocios extranjeros, al recibir a los periodistas, ha manifestado que la situación china es en los actuales momentos,

extremadamente grave, dando a entender que tal vez el gobierno nacionalista se vea obligado a proceder en forma draconiana y que, ya, de momento, se habían roto las relaciones normales entre los dos países.

Agregó que los soviets mantienen todavía sus consulados en el Norte de China y que tampoco ha sido retirado aún el representante diplomático chino de Moscú.

El ministro anunció igualmente que dentro de poco tiempo se iniciarán con el ministro británico las negociaciones concernientes a la administración de Yi Hei Wei por el gobierno nacionalista.

DEPORTIVAS

FUT-BOL

CONCURSO «TROFEO CASA LLANAS»

Tarragona - Sitges

Este es el partido que el torneo antes mencionado, ofrece mañana a la afición tarraconense y que por cierto se presenta competido en alto grado y si bien parece que lógicamente los propietarios del terreno de la Pedraja, deben adjudicarse el triunfo, la fe y codicia que en la lucha pondrán los equipos del Tarragona y los subvencidos, permiten augurar un match emocionante que tendrá la virtud de entusiasmar a cuantos tengan a bien concurrir al «field» sito en la carretera de Barcelona.

El festival de mañana en el estadio de la Avenida de Cataluña.

Aumenta por momentos el interés para asistir al magno festival atlético que mañana por la tarde se celebrará en el amplio estadio del Club decano de nuestra ciudad, organizado por los Hermanos de las Escuelas Cristianas y dirigido por don Rafael Casas.

La brillante banda del Regimiento Luchana amenizará el espectáculo que lo integran 19 números a cual más interesante.

Se augura un lleno que bata el «record» de los vistos en el estadio del Club Gimnástico.

ITLANEP.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos:

Ignacio Comí Pastó.

Fallecidos:

José Ricart Lluís, Smith, 13, 61 años.

Matrimonios:

Ninguno.

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de Mujeres)

Planchadora por las tardes, se ofrece.

Sirvienta de 30 a 40 años, con buenos informes, se necesita.

Hacen falta sirvientas.

Una muchacha para recados y aprendizaje de bordadora, se desea.

Horas de oficina: de seis a siete y media. — Armañá, 11, 2.º

Emisión de 400.000 Obligaciones

- DE LA -

Compañía Telefónica Nacional de España

Gozan de la garantía general de todo el activo social de la Compañía y percibirán un interés anual del 5 1/2 % pagadero por trimestres naturales.

Serán reembolsadas dentro de la fecha del 1.º de Enero de 1959, pudiendo anticipar la Compañía, total o parcialmente, la amortización a los siguientes tipos:

Hasta el 1.º de Enero de 1934, a 525 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1939, a 520 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1944, a 515 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1949, a 510 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1954, a 505 pesetas, y desde esta última fecha hasta la de vencimiento, a la par.

El tipo de suscripción es de 98 %, o sean 490 pesetas por Obligación.

La Compañía gestiona la admisión de estas Obligaciones a la cotización oficial de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, así como su pignoriación en el Banco de España.

PUNTO DE SUSCRIPCION

y entrega de títulos libre de todo gasto

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Agencia de Tarragona

LA CAJA DE AHORROS

DEL

BANCO DE VIZCAYA

TIENE LA TOTAL GARANTIA DE DICHO ESTABLECIMIENTO

Sus libretas dan el 3 1/2 % anual

Se admiten imposiciones desde una peseta en adelante.

Las cantidades ingresadas ganan interés desde el primer día de la quincena siguiente, o sea desde el 1.º o 16 de cada mes.

En 30 de Junio y 31 de Diciembre se acumulan al capital los intereses devengados.

Las libretas pueden ir a nombre de una o más personas, para retirar cualquiera de ellas, indistintamente.

Basta un saldo de siete pesetas para tener derecho gratis a una hucha (viviola). Pídanse detalles de este servicio, que facilita el pequeño ahorro en el propio domicilio del interesado.

DEMOSTRACION DEL CAPITAL QUE PUEDE REUNIRSE CON UN PEQUENO SACRIFICIO CADA MES

Entrega mensual	1 año	5 años	10 años	20 años
Pesetas 10	122'28	656'15	1.436'61	3.469'05
» 15	183'43	984'23	2.154'91	5.203'57
» 25	305'71	1.640'38	3.591'53	8.672'62
» 40	489'14	2.624'62	5.746'45	13.876'20
» 50	611'43	3.280'77	7.183'07	17.345'25

Méndez Núñez, 12, y Armañá, 7



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

AGENTES

CARBÓ & C

Tarragona

Precios del modelo A

	Pesetas
Roadster.	5.070'—
Faetón.	5.200'—
Cupé.	6.600'—
Cupé deportivo.	6.600'—
Cupé comercial.	6.300'—
Sedan 2 puertas.	6.300'—
Sedan 4 puertas.	7.200'—
Chassis coche.	4.400'—
d. id. con carrocería reperto.	5.400'—
Chassis camión.	5.850'—

Dotación normal:

- 5 ruedas
- 4 amortiguadores hidráulicos
- Cuenta kilómetros
- Indicadores de gasolina y aceite
- Faro Stop y de tablero
- Espejo retrovisor
- Cerradura de seguridad
- Limpia-parabrisas
- Herramientas, etcétera

CASA COCA

HULES para mesas y camas, guata, perchadas, finoletuma. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje. — Conde de Rius, 7.

SUC. DE TORRES & VIRGILIA

Emisión de 400.000 Obligaciones

Compañía Telefónica Nacional de España

Gozan de la garantía general de todo el activo social de la Compañía y percibirán un interés anual del 5 1/2 % pagadero por trimestres naturales.

Serán reembolsadas dentro de la fecha del 1.º de Enero de 1959, pudiendo anticipar la Compañía, total o parcialmente, la amortización a los siguientes tipos:

Hasta el 1.º de Enero de 1934, a 525 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1939, a 520 pesetas por Obligación; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1944, a 515 pesetas; desde esta fecha hasta el 1.º de Enero de 1949, a 510 pesetas, y desde esta última fecha hasta la de vencimiento, a la par.

El tipo de suscripción es de 98 %, o sean 490 pesetas por Obligación.

La Compañía gestiona la admisión de estas Obligaciones a la cotización oficial de las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, así como su pignoriación en el Banco de España.

PUNTO DE SUSCRIPCION
y entrega de títulos libre de todo gasto

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Agencia de Tarragona

FÁBRICA DE HIELO LA SALVADORA

Esta fábrica, que acaba de instalarse con maquinaria moderna, ofrece al público su hielo transparente a

60 céntimos los 10 kilos

en bloques de 25/27 kilos.

Se sirve a domicilio con un aumento de Ptas.: 0'25 por bloque

Para pedidos dirigirse a

J A I M E V I D A L
San Pedro, 24 - Serrallo - Teléfono 128

De Montbrío de Tarragona

La culta y simpática villa de Montbrío, ha celebrado este año con gran brillantez las fiestas del Corpus Christi y la Octava del mismo. Los festejos dieron comienzo el jueves día 30, con una salva de morteretes, continuando la animación hasta la hora de la solemne procesión, la que fué de una gran pompa, contribuyendo a darle mayor importancia la asistencia de las dignísimas autoridades, siendo presidido el Ilmo. Ayuntamiento por el señor alcalde don José Gallimá, que acertadamente dirige los destinos de la villa.

También vimos entre las autoridades, al señor juez municipal don Antonio Gomis, secretario don José Marín y personalidades como don Marcelino Fenoll, farmacéutico, y nuestro buen amigo don José M.ª Soler, hijo del malogrado ex gobernador de la provincia, don Maximiliano Soler, y otros propietarios de la localidad, así como gran número de forasteros, que este año ha venido a causa de los festejos.

La gente menuda se divirtió mucho, con los alegres pasacalles que amenizó la banda montbrionense, dirigida por el maestro don Juan Folch, y gustó mucho un típico y celebrado cuarteto de «gralles» de Vilarrodona. Llamó poderosamente la atención, una bonita pareja de gigantes, que por lo artística y bella merece ser mencionada.

La misma noche, tuvo lugar la primera fiesta de barrio, celebrada por los vecinos de la calle de Vall, empezando por las características complejas en la Parroquia, a las que asistieron un nutrido grupo de jóvenes, de ambos sexos, destacando un bello conjunto de señoritas, que tiraban hojas de flores por las calles que pasaron. También, así las carreras pedestres y de bicicletas, resultaron muy animadas durante la tarde.

El viernes, día 31, a las once de la mañana, se solemnizó un gran oficio cantado y acompañado a gran orquesta, por distinguidas señoritas de la villa, oficiando de pontifical el señor Cura ecónomo, estando el panegírico a cargo del Párroco de Serral, don José Bertrán, hijo de la villa.

Al salir de la Parroquia, hubo anfiados pasacalles y se levantaron algunos castillos o torres, al estilo de los «xiquets de Valls», lo que gustó grandemente a la numerosa concurrencia que lo presenciaba.

El día 3, los vecinos de la calle de la Riera, celebraron la fiesta correspondiente a dicho barrio, improvisándose dos gigantes y la «Vicheta» con los enanos y un simulacro del «Maigil de les Timbales», lo cual llamó mucho la atención, por lo improvisado del caso. La fiesta religiosa tuvo el mismo esplendor que en los días anteriores, estando el panegírico a cargo de don Salvador Roca, hijo también de la villa.

El día 4, los vecinos de la calle del Rech, habían adornado la misma, con variado gusto, llamando mucho la atención una bonita colección de fuegos artificiales, cuyo número fué muy aplaudido.

Al igual que las demás barriadas, la fiesta religiosa se efectuó con la misma solemnidad, encargándose de la divina palabra a los fieles, el señor Cura párroco de Vilaplana, don Francisco Rovira, también hijo de la villa.

El día 5, correspondió la fiesta a los vecinos de la calle de Elosa, que procuraron divertir a su vecindario con números atractivos, destacando en ellos un grupo de niños vestidos típi-

camente, y siendo acompañada la reina de la barriada, por su cohorte de honor.

El día 6, los vecinos de la calle de San Antonio, superaron en los festejos, pues habiendo levantado a lo largo de dicha calle unas artísticas columnas de follaje adornadas con guirnaldas de flores, formando al conjunto un elegante paseo románico, fué felicitada la comisión de organización, tanto por el buen gusto de arte demostrado, cuanto por la gran rapidez con que fué construido, siendo muy general que esta barriada había dado la nota final con dicho festejo de estar a la altura de buen gusto y arte, cual pudiera estar otra población de gran importancia.

Para complemento de fiestas, doña Francisca Rovira, viuda de Borrás, hija de la barriada, regaló a la hermita de San Antonio tan apreciada de la villa, un valioso y elegante candelabro salomónico, compuesto de nueve potentes bujías eléctricas de grandioso efecto, comprado en los almacenes Jorba, de Barcelona, que llamó poderosamente la atención, por lo que la citada señora, recibió muchas felicitaciones.

Todos los vecinos de la rica villa de Montbrío han rivalizado por dar gran realce y notas de buen humor a la grandiosa solemnidad de los festejos generales, para que en años sucesivos tengan los mismos, mayor importancia que en el año actual, del cual cuantos los hemos presenciado, guardaremos imperecedero recuerdo, como nota final, don Pablo Freixas, fotógrafo, que del paso para Madrid se encontraba en la localidad, sacó artísticas fotografías que formaron a modo de un broche de oro, como demostración palpable de lo que puede hacer la voluntad popular, cuando a la misma le acompaña la acertada dirección de sus autoridades.

Nosotros, que por vez primera, hemos tocado tan de cerca la cordialidad y mejor hospitalidad de todos sus moradores, hemos podido darnos cuenta de la riqueza inmensa de sus frutos en su abundantísima comarca, nos ha llamado grandemente la atención la importancia de su poblada campiña y hemos lamentado ver esa tan desconocida por todos aquellos que saben apreciar el justo valor de estos habitantes que con sólo su esfuerzo personal, son la admiración del mejor elogio.

LEANDRO SANZ Y SANZ
Montbrío de Tarragona, 6, 6-29.

BOLSA DE BARCELONA

7 junio 1929	
Interior 4 %	74.75
Exterior 4 %	87.00
Amortizable 1920	91.95
» 1917	92
» 1927	90.10
» sin	101.95
Banco de Cataluña	116.50
Nortes	121.60
A icantes	111.55
Andaluces	72.50
Colonial	124.15
Orensés	
Transversal	57.75
CHADE	739
Francos	27.80
Libras	34.35
Dolares	7.08
Liras	57.15
Francos suizos	136.45
Belgas	98.35
Marcos	1.695
Pesos argentinos	2.945

(Información facilitada por el Banco de Cataluña.)

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

El Purísimo Corazón de María. — Saturnino, confesor.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Primo y Feliciano, hermanos Mártires, y Pelagia, virgen.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la Catedral.

CUARENTA HORAS

Continúan en Nuestra Señora y Enseñanza, siendo las horas de exposición de ocho a once de la mañana y de cuatro y cuarto a ocho de la tarde.

CULTOS PARA HOY

Sagrado Corazón. — A las siete y media, continúa el mes del Sagrado Corazón.

Por la tarde, a las siete, Rosario.

San Juan. — Todos los días del mes de Junio, a las seis, y ocho, se celebrará el mes del Sagrado Corazón durante la santa misa. A las seis, en el altar del Sagrado Corazón y a las ocho, con exposición mayor y vela a Jesús Sacramentado, siendo la misa de Reserva a las ocho y media.

San Francisco. — A las siete y media, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat. A las ocho, exposición de S. D. M., y ejercicios del mes de Junio.

Tarde, a las seis, Rosario y confesiones.

San Miguel. — A las siete, empiezan los ejercicios del mes del Sagrado Corazón con exposición.

A las ocho, durante la santa misa, que se celebrará en la capilla de San Antonio, se practicarán los ejercicios de la Novena del glorioso Taumaturgo.

Enseñanza. — Continúa el solemne Decenario, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., canto del Trisagio, acto de consagración, sermón por el Rdo. P. Manuel Benimelis, y solemne reserva.

CULTOS PARA MAÑANA

Catedral. — Se entra en Coro a las 9. Después de «Tertia», procesión claustral y misa conventual.

Misas rezadas a las cinco y media, seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y media, once y doce.

San Juan. — Misas a las seis, siete, ocho, nueve y once. A las diez menos cuarto, misa cantada y homilía. Tarde, a las tres, catecismo, y a las seis, Rosario.

San Francisco. — Misas a las seis, siete, ocho y once. A las nueve y media, misa cantada y homilía. En la de las ocho, mes del Sagrado Corazón.

Tarde, a las seis, Rosario y Viacrucis.

Trinidad. — Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, y ocho y media. A las diez, misa cantada. En la de siete, punto doctrinal y en la de ocho, aplicación del Evangelio.

Tarde, a las cinco, Rosario.

Carmen. — Función mensual de la Archicofradía del Carmen. A las ocho, misa de comunión general.

Tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., Trisagio, motete, sermón por el Rdo. P. Modesto de la Asunción, reserva y procesión.

San Pedro. — Misas a las seis y nueve, esta con homilía.

Tarde, a las cinco, Rosario.

Santa Clara. — Misas a las seis y a las ocho, esta cantada.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 7.

Madrid, 7

LA SESION DE HOY

En la Oficina de Informaciones del Consejo de la Sociedad de Naciones, han facilitado acerca de la reunión celebrada esta mañana una nota que dice así:

El Consejo, reunido en Comité, bajo la presidencia del señor Scialoja, acordó, hoy 7 de Junio, el examen del informe de protección a las minorías.

UN ALMUERZO EN LA EMBAJADA DE FRANCIA.

En la Embajada de Francia se ha celebrado esta mañana un almuerzo en honor del ministro de Relaciones Exteriores de Francia, señor Briand.

A este almuerzo asistieron el jefe del Gobierno, en honor de los delegados exteriores.

EL DELEGADO DE HUNGRÍA

Esta mañana estuvo en el Ministerio del Ejército, para cumplimentar el jefe del Gobierno, el delegado de Hungría en la Sociedad de Naciones, conde de Bathlen.

Fué recibido por el marqués de Estella, y ambos conferenciaron durante varios minutos.

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON.

Hoy, con motivo de la festividad del Sagrado oración, muchos balcones lucían colgaduras y emblemas.

Los trenes para Getafe salieron abarrotados de fieles, que se dirigían procesionalmente desde Getafe al monumento del erro de los Angeles.

En el altar instalado ante el monumento dijo misa, a las ocho de la mañana, el obispo de Madrid-Alcalá, dando la comunión a centenares de fieles.

LA INFORMACION PERIODISTA DE LA REUNION.

Como es sabido, el francés y el inglés son los idiomas usuales del organismo de Ginebra. Sin embargo, el señor Plá ha conseguido que se facilite a la prensa española referencias oficiales de las reuniones, en nuestro propio idioma, para ahorrar a los periodistas el trabajo de traducción y ganar tiempo en los talleres de los periódicos.

Presentación. — Misas a las siete y media y diez, es ésta habrá familia.

Tarde a las cinco, exposición de S. D. M., Rosario, mes de Junio y reserva.

Nazareth. — Misa a las doce y media.

Beaterio de Santo Domingo. — A las ocho, misa, homilía y cantos de escogidos motetes por las colegialas.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio del mes de Junio, trisagio cantado y reserva.

Colegio Teresiano. — A las ocho, misa.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., coronilla, mes del Sagrado Corazón y reserva.

San Miguel. — Durante la misa de las siete, exposición y ejercicio del mes de Junio. A las ocho, continúa la novena a San Antonio de Pádua, misa de Primera comunión de niños con plática por el R. P. Valentín de Barcelona.

Tarde, a las siete, Exposición, Rosario, Trisagio, ejercicio mensual a San Francisco, bendición y reserva.

M. BRIAND VISITO AL REY

M. Briand fué recibido ayer tarde en audiencia por el Rey, prolongándose la entrevista largo rato. Por esta causa el ministro de Negocios Extranjeros de Francia no asistió a la corrida de toros.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Antes de las once de la mañana comenzaron a llegar al Palacio del Senado los delegados de la Sociedad de Naciones.

A las once en punto quedó reunido el Comité de minorías en el salón de conferencias, bajo la presidencia del señor Scialoja.

Inmediatamente comenzó la discusión acerca del informe presentado sobre la cuestión de las minorías, en cuya lectura se había invertido toda la sesión de ayer.

La sesión terminó a la una menos veinte. Al salir, se acercó a Briand una señora húngara, que llevaba un álbum, solicitando un autógrafo de Briand. Este accedió amablemente al requerimiento.

Cádiz, 7

HAN DESEMBARCADO EN CADIZ EL MINISTRO DE MARINA Y LOS AVIADORES JIMENEZ E IGLESIAS

Esta mañana ha llegado a este puerto el crucero «Almirante Cervera», a bordo del cual han regresado los miembros de la misión española, que preside el ministro de Marina y los aviadores Jiménez e Iglesias.

Los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Gallarza, Pando Ruano y Benito, pilotando los hidroaviones «Numancia 1» y «Numancia 2», evolucionaron sobre el «Almirante Cervera», a escásima altura.

En el muelle se apretujaba enorme gentío, que agitaba con entusiasmo sus pañuelos y vitoreaba a los aviadores.

Al llegar a bordo el infante don Alfonso saludó al contralmirante García de los Reyes y le dió la bienvenida, haciendo lo propio a los aviadores, en nombre del Rey y del jefe superior de aviación.

DESEMBARCAN LOS AVIADORES

Un cuarto de hora después de haber desembarcado el ministro de Marina lo hicieron los capitanes Jiménez e Iglesias, acompañados del infante don Alfonso de Orleans. El público les vitoreó con entusiasmo.

El hermano del capitán Iglesias le abrazó emocionado. Los compañeros de Jiménez e Iglesias les abrazaron también.

Los aviadores, acompañados del alcalde, se dirigieron a pie al Ayuntamiento, rodeados por el público que no cesaba de aclamarles y pugnaba por estrechar su mano.

Los capitanes Jiménez e Iglesias fueron obsequiados en el Ayuntamiento con un lunch.

San Sebastián, 7.

HA LLEGADO ESTRESSEMANN

En un break de Obras públicas ha llegado Stresseman, quedándose en la capital hasta mañana que marchará a Madrid en el rápido.